

MurciaA diario invita a sus lectores
a presentar sus ideas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID

- BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalSEGUNDO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO LA FUERZA DE MURCIA COMO ASÍ LO ACHIEVITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACENDA.**LOS REYES****Abramos los balcones**

A pesar de que este es el día dedicado a la inocencia, no solo los niños deben esperar los Magos que de lejanas tierras vienen a satisfacer las ansias de los corazoncitos. Todos esperamos algo al abrir en este día los balcones de nuestra estancia; pero, fuera de los niños, muy pocos alcanzan sus ilusiones en el viejo zapato de los egoísmos y de las ambiciones.

Bendita edad aquella en que nos conformábamos con la caja de dulces o con el juguete del bazar, humedecido por la escarcha de la madrugada. En verdad que aquellos años no debieran pasar nunca, porque después, cuando los hombres saben el misterio de los Reyes orientales y se ríen de los infantiles corazones al contemplarlos escribir las inocentes cartas, caen ellos mismos en las propias inocencias y escriben cartas también que, si pudieran leerse, producirían la misma risa que nos producen las de la infancia inconsciente.

Ya hace tiempo que el pueblo, niño también, viene poniendo en este día su canastillo en la ventana para ver si amanece la paz anhelada; pero antes, como hoy, recoge vacío el canastillo con la desilusión en el alma.

En estos momentos en que España acaba de cambiar a sus hombres de gobierno, cuántos hombres niños no habrá con los zapatos puestos en el balcón de sus ideales esperando que el Mago de su reino político los llene de prebendas o de representaciones honoríficas y vanidas?

Cuántos desengaños sufridos y cuanta amargura apurada en silencio!

Abramos los balcones, sí, pero que sea para esperar el día de la paz, el día de la prosperidad de la Patria, la hora de la Justicia, la mano misteriosa, magia, que traiga al pueblo la fuente maravillosa de la dicha. Abramos los balcones de la esperanza para que por ellos entren aires de fuerza, aientos de trabajo, remedios a los males que afigan al país, consuelos a los tristes y castigos a los delincuentes.

Pero no piensan hoy los hombres en eso. Hay unos reyes de los que lo esperan todo: los cacos, que son los que han de llenar en estos momentos los zapatos de las ambiciones, los que han de poner en sus balcones el papel en que se escribe la satisfacción de su vanidad, en que se le da el fuero del poder sobre los otros mortales, que al mismo tiempo ven como otros reyes enemigos se llevan de sus ventanas las botas que tuvieron colocadas todo el año, y los dejaron descalzos y taciturnos.

Es verdad que para muchos es Herodes el que pasa por las puertas de sus casas, un Herodes que ya no se contenta con el sacrificio de los niños, sino que busca los corazones de los grandes para arrancarles las ilusiones con la punta de su acero implacable.

España también debe abrir sus balcones en este día de Reyes, esos balcones del mar por donde

siempre vinieron las redenciones de la Patria, los aires de libertad, los aientos de progreso, las renovaciones regeneradoras que tanto falta hacen en un país rancio y desmedrado, de suelo inculto y de cerebros yermos.

Los balcones del mar por los cuales se mira al mundo y se lee en él la enseñanza viva y latente que se debe aprovechar, las evocaciones de los pueblos hermanos que hicieron con sus talentos la felicidad de sus hogares, mientras nosotros los seguimos teniendo enterrados bajo la tierra sin que nos rindan nada.

Pero es que nuestro niño pueblito se ha cansado de tanto esperar a los Reyes Magos y ha cerrado sus ventanas con desesperanza y sigue durmiendo en el lecho de la indigencia sin que llegue por lo tanto a sus manos el objeto de sus ansias y a sus ojos el sol que calienta los corazoncitos... ¡Quién sabe si algún día ha pasado por debajo de sus balcones la estrella de Oriente que guibia la felicidad y el sueño no nos ha permitido verla ni alcanzarla...!

Por eso creemos que ya no debe esperarse la visita mágica, sino que tenemos que ir nosotros en busca de los Magos orientales para encontrarlos en donde se hallen y pedirles con súplicas o con violencias el bien de este país dormido tantos años.

La Sección Agronómica de Murcia

Hemos tenido el gusto de recibir un atento B. L. M. del distinguido ingeniero agrónomo don César Arroniz, comunicándonos haber tomado posesión del cargo de jefe de la Sección Agronómica de esta provincia y con tal motivo se nos ofrece oficial y particularmente.

Por nuestra parte mil felicitaciones como amigo y paisano a tan digno ingeniero.

En la Sericócola, a donde pertenece últimamente, deja un vacío grande por sus condiciones especiales de laboriosidad y simpatías, pero en cambio están de enhorabuena los intereses agrícolas de esta región porque al ocupar tan honroso cargo, su labor ha de ser altamente fructífera.

Una "plancha" de la Policía

Ayer dimos la noticia de que la Policía había detenido como cráteros conocidos a Fernando Albacete López y Pedro Rodríguez Calderón. Claro está que esta noticia fue facilitada a los periodistas por la Jefatura de Policía.

Pero resulta, que, en efecto, ambos detenidos son conocidos, bastante conocidos, como honrados obreros, no como rateros. La Policía es la única que ha podido confundir a dos rateros con dos hombres de bien.

Fernando Albacete López, es panadero, y Pedro Rodríguez Calderón, es albañil. Ambos son de La Unión y residen en Murcia desde hace dos años, en la calle de Madre de Dios, número 4.

Uno de esos detenidos ha sido alcalde de barrio en La Unión y no hace mucho ha sido Jurado en esta Audiencia.

Este caso polifaco demuestra el tino de la Policía y la escrupulosidad con que campa con su deber.

Pero lo más chocante es que

cuando dichos honrados obreros estaban detenidos en la Jefatura de Policía, también se hallaba en el mismo lugar un verdadero ratero, un auténtico profesional del robo; y éste, en presencia de varios policías que rodeaban a dichos honrados obreros, logró fugarse de la Jefatura...

VERSONS INEDITOS**Clarines de Paz****SONETO**

Paz anhela gentil la raza hispana, cansada de agotar sangre y tesoro; tréquese la conquista del vil moro por la de arar la tierra castellana.

Que no haya más clarín que la campana llamando a los ejércitos a coro, y cantando a la enseña, grana y oro, regresen a su patria soberana.

Renegar del terreno allí pisado y dejar el recuerdo aquel borrado por ingrato, cruel y aborrecible.

Os esperan aquí campos incultos, trabajos de talleres, hoy sepultos y el hogar de las madres pacíficas.

Purificación MARTÍNEZ GALLEGU

Murcia 28-12-922.

El banquete a don Isidoro de la Cierva

Deseando asistir a este homenaje que Murcia tributa a don Isidoro de la Cierva, su hermano don Juan, y no pudiendo éste hacerlo para la fecha del 10 que ya había sido señalada, se aplaza para el día 11 a la misma hora o sea a la una de la tarde en el mismo sitio.

Esta decisión del exministro de la Guerra ha sido acogida con gran satisfacción por todos los amigos.

La comisión organizadora siente no poder disponer de mayor número de tarjetas que las ya expedidas por no permitirlo la cabida del local en donde ha de celebrarse dicho banquete.

El sexteto que dirige el señor Martínez ejecutará durante la comida el siguiente programa:

1.º Marcha de la Paz.—Rienzi.—Wagner.

2.º Intermedio de Luis Alonso.—Jiménez.

3.º Gran Fantasia de Aida.—Verdi.

4.º El Barberillo de Lavapiés, selección. Barbieri.

5.º Marcha de la ópera Tanhäuser.—Wagner.

CASINO de Murcia

Organizado por el elemento joven de esta Sociedad, habrá en el Thé de esta tarde, torta de Reyes con sorpresas.

El Thé dará comienzo a las seis y tendrá lugar en el salón café y comedores.

GRIHUELA

La fiesta de los Reyes Magos. Se fundó esta fiesta por la iniciativa de nuestro malogrado compi-fiero en la prensa local don Manuel Franco Robaglio, y tuvo sus años de explendor.

Después, vino la decadencia, pero el altruismo del actual alcalde don Antonio Balaguer Ruiz, la ha renovado este año.

La premura del tiempo no ha permitido organizarla como en los días de su apogeo, pero es lo cierto que los niños asilados en la Beneficencia recibirán esta noche el regalo en juguetes y golosinas de los Reyes Magos, y mañana y pasado tendrán comidas extraordinarias.

¡Dios premie esa buena acción que se hace con la infancia desvalida y huérfana!

La Junta del Casino

Se elegió por aclamación: presidente a don Trinitario Martínez Tribes, inspector a don José Rebollo Ubeda, vocal a don Manuel Llorente Hernández, tesorero a don Francisco Germán Ibarra y bibliotecario a don Gabriel Nougués.

Reciban todos nuestros enhorabuena y les deseamos muchos aciertos en sus cargos.—Enero 923.

Pero lo más chocante es que

Ayuntamiento**Los que asisten**

Preside el primer teniente de alcalde señor Mazá y asisten los concejales señores García Martínez, Lorenzo, Llanos, Jara Carrillo, Navarro, Ortiz, Salas, Fayrás, Bautista, Jover, Aguilera, Bomer, Bernal, Abellán Pérez, Giner, Abellán y Gallego.

Despacho ordinario

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se leen los asuntos insertos en los periódicos oficiales, de interés para el Municipio.

Se aprueba el informe de la comisión de Hacienda sobre cuentas y pagos.

La comisión de Beneficencia y Sanidad informa favorablemente el expediente sobre construcción de cementerios en Barganera, Lobosillo y Churra. Aprobado.

Se aprueba también un informe de la comisión de Policía Urbana sobre autorización de obras.

Sobre una incompatibilidad

Después del despacho ordinario, Lorenzo pide que se declare la vacante de concejal que era la incompatibilidad de López Almagro.

Añade que plantea la cuestión con carácter de urgencia.

Jara Carrillo se opone, diciendo que como el cargo de concejal es irreunible, no puede declararse la vacante.

Manifestó que todo lo más que puede hacerse es lo que el interesado base: no asistir a las sesiones.

Lorenzo insistió en su manifestación y pidió que se lean los presupuestos de la ley pertinentes al caso.

La presidencia da cuenta de la incompatibilidad del cargo de concejal con el de ciertos funcionarios públicos.

Jara Carrillo se opone a falta de legislación; pero afirma que la costumbre establece que el cargo puede ser compatible con el de maestro nacional, como es López Almagro.

Otros señalan que el escándalo crea en todo ello.

Pero sostiene que se ha fraguado y dice que aquí procede la cuestión de si es capaz de desmentirme.

Lorenzo se lamenta de que no se haya pagado completo el tercer plazo a Bernal por la construcción del depósito.

Maza: Me confirma que solo se la ha dado veinte mil pesetas de la treintena mil que han debido dársele.

Lorenzo ruega que se atienda con preferencia ese pago.

Añade que si no hay consenso se decide en aprobar la cuenta.

Navarro suscribe íntegramente la palabra de Abellán Martínez.

Otro que se pretende dilatar el pago, para que al venir después, como es probable, una situación liberal y oscura, que siguiendo el criterio de los conservadores, no quiera pagar atrasos y los ingenieros se quedan sin cobrar.

Otros dicen que si no hay acuerdo se decide en aprobar la cuenta.

Cita casos para demostrar su posición.

Maza: ¡Dame lazo lo sabe su señor!

Lorenzo se opone después de la aclaración de Ríos y pide que se active el expediente.

Se establece con este motivo un día algo acordado entre Maza y Lorenzo.

Este pregunta si es cierto que si gasta en el alquiler de la tabulilla.

Maza lo contesta que si el propietario está sumado; falta el otro.

Otro pregunta si es cierto que se ha quedado pendiente de recaudación.

Navarro se extraña de que pueda cobrarse un arbitrio en esas condiciones.

Lorenzo se ocupa después de los abusos de la empresa Lebúa y la manda que no se haya puesto el maestro que pidió.

Después habla de la liquidación con la empresa diciendo que hay que descontar los 20 faroles que tiene sin encender y que ascienden a una importancia suma.

Seguidamente ruega que se confeccionen bien y con tiempo los próximos presupuestos.

Maza promete atenderle.

El fallecimiento de Ortega Munilla

Jara Carrillo se ocupa del fallecimiento del insigne periodista señor Ortega Munilla, al que dedica sentimientos de simpatía y afecto.

Recuerda los lazos de gratitud que Maza tiene para el ilustre muerto, pues cuando la tragedia sucedió en plena la piedad de las gentes y gran alarma a él, que recogió los lamentos de Torrel, vinieron a nuestra tierra raudales de oro para enjuagar aquellas lágrimas.

Navarro: Pido la palabra.

Maza: Advierto a sus señorías que yo soy ya viejo para resistir interrogatorios. Así es que vamos a hablar en otra forma.

Navarro: Ha debido su señoría de dirigirse a su Ayuntamiento.

Lorenzo: Me refiero a Lorenzillo.

Navarro: Manifestó que se creía responsable a Jara Carrillo de las irregularidades del servicio de aguas porque realmente no intervenía en ello.

Manifiesta que había recogiendo

una alusión del notable poeta señor Sánchez Madrid.

Termina repitiendo que debe hacerse un homenaje al señor Ortega Munilla para demostrar que no somos desgradecidos con los hombreros que hacen bien a Murcia.

Navarro se asocia a las manifestaciones de Jara Carrillo.

Pide que el alcalde renuncie a los directores de los periódicos locales, a los presidentes del Círculo de Bellas Artes y Asociación de Redactores, al señor Sánchez Madrid y a otros elementos para organizar dicha homenaje.

Abellán Martínez también se adhiere y pide además que el Ayuntamiento felicite a Benavente por haber conseguido el premio Nobel.

Los honorarios de los ingenieros

de los pastos, que son importantes, en los próximos presupuestos.

Jara Carrillo pide que se nombre una comisión para que sobre el terreno se entere de la propiedad del Ayuntamiento en esos montes.

Solicita que la comisión sea nombrada inmediatamente.

Jover recuerda que se hizo el deslinde consignando siete mil hectáreas a favor del Ayuntamiento; pero los que disfrutaban la posesión de los terrenos elevaron protesta.

Cree que procede establecerse en qué situaciones se encuentran los expedientes.

Termina pidiendo que la presidencia dirija una comunicación al ingeniero jefe sobre el asunto. Acordado.

La velocidad de los automóviles

Lorenzio se ocupa, del exceso de la velocidad de los automóviles.

Afirma que se ha enterado de las multas que se imponean; pero cree que debe establecerse un límite de velocidad lo más alto.

Maza lo promete.

¿Qué será?

Abellán Martínez dice que se ha tramitado un expediente de Gobernación civil de Alicante al de aquí y del de aquí a la Alcaldía.

El orador da importancia al asunto y pide que digan qué hay de ello. A propuesta de Jover, el alcalde ofrece decirlo fuera de la sesión.

El proyecto de aguas

Jover se ocupa del proyecto de aguas, haciendo observaciones sobre el coste.

Le contesta Maza.

Jover pide que aceptando el ofrecimiento del alcalde de ceder sus acciones de la empresa «Santa Catalina», vayan a la junta de accionistas todos los socios que sea posible según el número de socios que posea el señor Olemares.

Faixa dice que eso no puede ser porque lo que hace el señor Olemares es ceder su representación, no las acciones.

Jover: entonces así no se puede ir a defender los intereses del Ayuntamiento, sino los intereses del señor Olemares.

Lo que se debe transferir es la acción, no la representación de la persona.

Fayres: Si la misión del mandato es defender los intereses del Ayuntamiento, a eso se habrá de sujetar.

Jover insiste en sus manifestaciones y dice que conviene saber si para cuando se terminen las obras, se rará el Municipio dueño de la red.

Jara Carrillo pregunta si se han tenido en cuenta que en el entorno a la fuente de aguas se vierten materias perjudiciales para la salud pública.

Para principiar, éste no es un hospital privado, es público. Es para la gente desposeída de fortuna. Tomando en cuenta el hecho de que mucha gente se siente humillada recibiendo la caridad, en este hospital se puede ingresar pagando desde nada para arriba. A todos se les atenderá por igual, y cada uno pagará lo que quiere pagar, nada inclusivo.

Luego este hospital no tiene salas ni enfermeras, salvo en el caso de la vecindad de niños, que pueden ser atendidos mejor en común que en privado. Pero los adultos tienen una sala especial para cada uso, así todas con un baño individual.

Se ha hecho esto así tomando en cuenta que la cosa común produce en los enfermos un efecto depresivo, pues no hay allí privacidad, y cada uno sufre no sólo con el dolor propio, sino que también con el ajeno.

Cada sala está amueblada no como habitación se amueblan las salas de los hospitales, sino como se amuebla un dormitorio en un hogar, con seguridad y comodidad. Salvo el caso de que la gravedad del enfermo sea tal que nadie sino los médicos y las enfermeras lo vean, los parientes y amigos del paciente pueden llegar a visitarlo como en su propia casa. Lo que se persigue es que el paciente esté como en su hogar, mejor aún, a la vez que está rodeado de todas las atenciones que la ciencia médica puede ofrecer, y que su pieza pueda asistirse totalmente de los ruidos exteriores.

No solo de los dormitorios, sino de todo el edificio, con sus magníficos salones y vestíbulos, se han desarrrollado la atmósfera y los colores del hotel. Usted llega allí como a un hotel de primera clase.

Es innecesario decir que las salas de operaciones, una en cada piso, están montadas con todo lo más moderno y perfecto de lo que puede disponer la cirugía, y que la atención médica para la diagnóstico y la curación de las enfermedades es tan buena como la menor que se puede tener en el mundo.

La creación de este hospital marca, como decimos antes, una nueva era en los hospitales públicos. Ya es un hecho aceptado que la salud de cada uno es el problema de todos.

Suplica a Maza que susa de visita a Olemares —que es quien sigue actuando— y le hable de lo de las acciones para que se resuelva la forma de la representación.

Entiende además que Olemares no es quien tiene que designar esto sino el Ayuntamiento, ya que a él lecede.

Pide que mañana en las comisiones se quede resuelto el asunto.

Maza promete comunicar a Olemares lo pedido por Llorente.

Se acuerda que después de la consulta con Olemares, la comisión de policía urbana designa a los concejales que han de llevar la representación de las acciones.

Lorenzio dice que no quiera dejar sin protesta las palabras de Llorente referentes a que él sigue actuando de alcalde en Olemares.

Lo reza pide que se ordene a los empleados del Municipio que cuando él pida algunas de sus ofertas, se las facilite, no datos.

Varios: A todos los concejales.

Maza: Todas las ofertas están a disposición de los señores concejales

para pedir cuantos datos estimen oportunos.

Se levanta la sesión.

NOTICIAS

Con objeto de constituir sus estadios en Ávila ha salido para aquella población el joven estudiante don Manuel Fernández Gano, hijo del secretario de este gobierno civil don Manuel Fernández Reyes.

Una buena noche lo deseamos.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Intérvalo anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Con el fin de pasar unos días junto a su familia, ha llegado a esta capital el capitán de Infantería don Luis Pavis, acompañado de su esposa.

Un nuevo hospital en Nueva York

Se inaugura el Hospital de la Quinta Avenida, Acaba de ser inaugurado.

El orador da importancia al asunto y pide que digan qué hay de ello.

A propuesta de Jover, el alcalde ofrece decirlo fuera de la sesión.

El proyecto de aguas

Jover se ocupa del proyecto de aguas, haciendo observaciones sobre el coste.

Le contesta Maza.

Jover pide que aceptando el ofrecimiento del alcalde de ceder sus acciones de la empresa «Santa Catalina», vayan a la junta de accionistas todos los socios que sea posible según el número de socios que posea el señor Olemares.

Faixa dice que eso no puede ser porque lo que hace el señor Olemares es ceder su representación, no las acciones.

Jover: entonces así no se puede ir a defender los intereses del Ayuntamiento, sino los intereses del señor Olemares.

Lo que se debe transferir es la acción, no la representación de la persona.

Fayres: Si la misión del mandato es defender los intereses del Ayuntamiento, a eso se habrá de sujetar.

Jover insiste en sus manifestaciones y dice que conviene saber si para cuando se terminen las obras, se rará el Municipio dueño de la red.

Jara Carrillo pregunta si se han tenido en cuenta que en el entorno a la fuente de aguas se vierten materias perjudiciales para la salud pública.

Para principiar, éste no es un hospital privado, es público. Es para la gente desposeída de fortuna. Tomando en cuenta el hecho de que mucha gente se siente humillada recibiendo la caridad, en este hospital se puede ingresar pagando desde nada para arriba. A todos se les atenderá por igual, y cada uno pagará lo que quiere pagar, nada inclusivo.

Luego este hospital no tiene salas ni enfermeras, salvo en el caso de la vecindad de niños, que pueden ser atendidos mejor en común que en privado. Pero los adultos tienen una sala especial para cada uso, así todas con un baño individual.

Se ha hecho esto así tomando en cuenta que la cosa común produce en los enfermos un efecto depresivo, pues no hay allí privacidad, y cada uno sufre no sólo con el dolor propio, sino que también con el ajeno.

Cada sala está amueblada no como habitación se amueblan las salas de los hospitales, sino como se amuebla un dormitorio en un hogar, con seguridad y comodidad. Salvo el caso de que la gravedad del enfermo sea tal que nadie sino los médicos y las enfermeras lo vean, los parientes y amigos del paciente pueden llegar a visitarlo como en su propia casa. Lo que se persigue es que el paciente esté como en su hogar, mejor aún, a la vez que está rodeado de todas las atenciones que la ciencia médica puede ofrecer, y que su pieza pueda asistirse totalmente de los ruidos exteriores.

No solo de los dormitorios, sino de todo el edificio, con sus magníficos salones y vestíbulos, se han desarrollado la atmósfera y los colores del hotel. Usted llega allí como a un hotel de primera clase.

Es innecesario decir que las salas de operaciones, una en cada piso, están montadas con todo lo más moderno y perfecto de lo que puede disponer la cirugía, y que la atención médica para la diagnóstico y la curación de las enfermedades es tan buena como la menor que se puede tener en el mundo.

La creación de este hospital marca, como decimos antes, una nueva era en los hospitales públicos. Ya es un hecho aceptado que la salud de cada uno es el problema de todos.

Suplica a Maza que susa de visita a Olemares —que es quien sigue actuando— y le hable de lo de las acciones para que se resuelva la forma de la representación.

Entiende además que Olemares no es quien tiene que designar esto sino el Ayuntamiento, ya que a él lecede.

Pide que mañana en las comisiones se quede resuelto el asunto.

Maza promete comunicar a Olemares lo pedido por Llorente.

Se acuerda que después de la consulta con Olemares, la comisión de policía urbana designa a los concejales que han de llevar la representación de las acciones.

Lorenzio dice que no quiera dejar sin protesta las palabras de Llorente referentes a que él sigue actuando de alcalde en Olemares.

Lo reza pide que se ordene a los empleados del Municipio que cuando él pida algunas de sus ofertas, se las facilite, no datos.

Varios: A todos los concejales.

Maza: Todas las ofertas están a disposición de los señores concejales

todo el ciudadano y toda la solidaridad de la sociedad a su prosperidad han contribuido o van a contribuir.

NELSON YANES.

La subida del carbón

¿A qué debece?

Se nos quejan, y con razón, de que, sin previo aviso, de han tenido por conveniente, los dueños de las carboneras han elevado el precio del carbón vegetal, nada menos que cinco céntimos de peseta en kilo...

Este hacen los comerciantes carboneros, cuando tan poco tiempo ha que en el Ayuntamiento si mal no recordamos tomaron el acuerdo de rebajar el precio de dicha mercancía, por no haber razones suficientes para la carestía a que se obliga al público.

Llamamos la atención de la autoridad local para que ponga coto a la codicia y no deje que eleven de precio elemento tan indispensable para la vida.

Letras de luto

Ha fallecido en esta capital la señora doña Manuela López Andrade, esposa del teniente de artillería de la plaza de Melilla don Antonio Medina de Lanzarote.

El entierro de la fallecida ha tenido lugar desde la iglesia de San Andrés.

Tanto al difunto esposo, hijo, madre y demás familia, los enviamos nuestro pésame.

En la iglesia de la Merced se han hecho misas por el alma del que falleció presbítero don Pedro Freix, cuarto aniversario de su defunción.

Este piadoso recuerdo se lo dedicó anualmente sus fatales amigos.

Conflictos sociales

Huelga en Cleza

Se ha verificado en Cleza una reunión entre obreros y representantes de los patronos de la industria espartera con objeto de tratar de la huelga plantada por dichos trabajadores.

Entre los acuerdos tomados figura el establecimiento de una Junta arbitral que dictamine en el plazo de cuatro días sobre los precios que han de regir en lo sucesivo para jornales de los trabajadores.

Estos han manifestado que están conformes con la proposición dictada la que será sometida a discusión de los patronos, creyéndose que también será aprobada.

Luego este hospital no tiene salas ni enfermeras, salvo en el caso de la vecindad de niños, que pueden ser atendidos mejor en común que en privado. Pero los adultos tienen una sala especial para cada uso, así todas con un baño individual.

Se ha hecho esto así tomando en cuenta que la cosa común produce en los enfermos un efecto depresivo, pues no hay allí privacidad, y cada uno sufre no sólo con el dolor propio, sino que también con el ajeno.

Cada sala está amueblada no como habitación se amueblan las salas de los hospitales, sino como se amuebla un dormitorio en un hogar, con seguridad y comodidad. Salvo el caso de que la gravedad del enfermo sea tal que nadie sino los médicos y las enfermeras lo vean, los parientes y amigos del paciente pueden llegar a visitarlo como en su propia casa. Lo que se persigue es que el paciente esté como en su hogar, mejor aún, a la vez que está rodeado de todas las atenciones que la ciencia médica puede ofrecer, y que su pieza pueda asistirse totalmente de los ruidos exteriores.

No solo de los dormitorios, sino de todo el edificio, con sus magníficos salones y vestíbulos, se han desarrollado la atmósfera y los colores del hotel. Usted llega allí como a un hotel de primera clase.

Es innecesario decir que las salas de operaciones, una en cada piso, están montadas con todo lo más moderno y perfecto de lo que puede disponer la cirugía, y que la atención médica para la diagnóstico y la curación de las enfermedades es tan buena como la menor que se puede tener en el mundo.

La creación de este hospital marca, como decimos antes, una nueva era en los hospitales públicos. Ya es un hecho aceptado que la salud de cada uno es el problema de todos.

Suplica a Maza que susa de visita a Olemares —que es quien sigue actuando— y le hable de lo de las acciones para que se resuelva la forma de la representación.

Entiende además que Olemares no es quien tiene que designar esto sino el Ayuntamiento, ya que a él lecede.

Pide que mañana en las comisiones se quede resuelto el asunto.

Maza promete comunicar a Olemares lo pedido por Llorente.

Se acuerda que después de la consulta con Olemares, la comisión de policía urbana designa a los concejales que han de llevar la representación de las acciones.

Lorenzio dice que no quiera dejar sin protesta las palabras de Llorente referentes a que él sigue actuando de alcalde en Olemares.

Lo reza pide que se ordene a los empleados del Municipio que cuando él pida algunas de sus ofertas, se las facilite, no datos.

Varios: A todos los concejales.

Maza: Todas las ofertas están a disposición de los señores concejales

El dia 6 de Enero de 1923.—Estará la Virgen y Almudrado en la iglesia de San Nicolás.

El dia 7 en la Merced.

—En Reparadores.—Por la noche a las diez se deseará con la misa rezada y se reserva por la tarde a las diez con Bendición.

—CULTOS

En la Catedral.—El sacerdote por la mañana a las nueve, con misa de Primera y Coevangelio, y por la tarde a las tres Vespas y Completas, Matines y Ludes.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones en los Juzgados municipales:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 2. Defunciones, 3. Matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral

Reformatorio de delincuentes

Almería.—La Junta directiva de la construcción del Reformatorio para jóvenes delincuentes de esta capital, acordó adquirir el edificio llamado Cortijo Grande, situado en la vega con destino a Reformatorio.

Petición de los obreros

Por teléfono

Madrid 5, a las 8 n. Nueva York.—La unión de obreros sin trabajo ha elevado un mensaje al presidente Harding pidiendo la nacionalización de las minas de carbón.

Proponen la constitución de un comité ejecutivo encargado de dar forma a la

Indulto de cuatro reos

Por teléfono

Madrid 5, a las 8 n. Guatemala.—En virtud de las gestiones realizadas por nuestro ministro en Guatemala, el presidente de aquella república ha indultado a cuatro reos que se hallaban en prisión, condenados a la última pena por delitos políticos.

El presidente Orellana ha hecho constar que le era muy grato complacer a la colonia española.

Hallazgos de platino en una antigua fábrica

Madrid 5, a las 8 n. Berlín.—Centenares de personas se dedican a cavar, buscando platino en los alrededores de Gelhausen, cerca de Frankfurt, donde estuvo instalada una fábrica de lámparas incandescentes. La fábrica fué destruida por el fuego el año 1890.

Hace unas semanas, dos jóvenes, entusiastas de que en aquel tiempo se empleaba el platino en la fabricación de lámparas incandescentes, desenterraron el terreno y empezaron a buscar platino. El resultado fué en extremo satisfactorio, y al cabo de unos días se trasladaron a Francfort, donde llamaron la atención de la policía por la vida fastuosa que llevaban. Interrogados hábilmente, los jóvenes revelaron el secreto de Gelhausen.

La gente empezó a afilar en busca del precioso metal, hasta que el dueño del terreno lo reivindicó su derecho, exigiendo mil marcos diarios a cada persona que se dedicase a cavar para encontrar platino.

Se asegura que el propietario está realizando un bonito negocio.

Depósitos clandestinos de armas

Por teléfono

Madrid 5, a las 7 t. Luxemburgo.—Las autoridades del gran ducado de Luxemburgo han descubierto en varias localidades del país depósitos clandestinos de armas. Se cree estaban destinadas para los comunistas.

Barcelona

Por teléfono

El Banco de Barcelona

Madrid 5, a las 7 t.

Han sido requeridos notarialmente los interventores en la suspensión de pagos del Banco de Barcelona para proponerles que pidan, como medida preventiva, el embargo de todos los bienes de los señores que componen la Dirección y la Junta de gobierno de aquella entidad.

Cheque falso

A instancias del director del Banco Americano, fué detenido Salvador Riera, que presentó al cobro un cheque de 23.000 pesetas, librado por el Banco de Provisión, de Buenos Aires, a cargo del Banco Hispano de Madrid.

La firma del documento era falso. El detenido dijo que el cheque le fue entregado en un café por un sujeto llamado Juan, de nacionalidad francesa.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel Jaime Compte, que se presentó en un comercio de la Ronda de San Pedro y formuló un pedido por valor de una importante cantidad, a nombre de un industrial de Villanueva del Panadés.

Joven desparecido

Ante el Juzgado de guardia, la madre de una joven natural de Granada, de 17 años, ha denunciado que ésta ha desaparecido y supone lo ha hecho con el tenor catalán Luis Carvalda, recién llegado de París.

Los agrarios

El día 6 del actual se celebrará una asamblea de obreros agrarios para la cual se han inscrito ya unos tres mil asambleístas procedentes de las comarcas de Villanueva, San Felíu, Villanueva, Igualada y otras.

Reorganización del ejército de operaciones

Por teléfono

Continuan los trabajos

Madrid 5, a las 6 t.

Álcala Zamora se encuentra en la actualidad trabajando intensivamente para conseguir en plazo breve la creación de un ejército voluntario con destino a Marruecos.

Se intenta crear un sexto grupo de regulares.

Cada uno de ellos estará formado por 2.700 hombres.

También se aumentarán las fuerzas de la policía indígena y el de voluntarios español.

A Melilla y Ceuta se destinarán dos brigadas y tres regimientos para cada una.

En los puertos cercanos a Marruecos se estacionarán dos divisiones perfectamente preparadas.

Según datos oficiales en la última revista había en Marruecos perfectamente preparados unos cien mil hombres.

Se aspira a que solo queden la mitad.

Entierro del obispo de Sión

Por teléfono

Gran manifestación de duelo

Madrid 5, a las 6 t.

El entierro del obispo de Sión ha sido una imponente manifestación de duelo.

Resultó solemne.

Al cadáver se le tributaron honores de teniente general.

La presidencia del duelo estuvo constituida por el infante don Fernando, en representación del rey, por los ministros de Guerra, Marina y los sobrinos del fallecido.

En la iglesia de Santa Isabel

En la iglesia de Santa Isabel, donde recibió sepultura, esperaba al cadáver el rey.

En todo el trayecto fué presenciado el paso del cadáver por gran número de personas.

Nuestro representante en Tánger

Por teléfono

Llegada a Madrid

Madrid 5, a las 10 n.

Esta mañana llegó a Madrid nuestro representante diplomático en Tánger, don Francisco Serrato.

Conferenció con el subsecretario de Estado.

Mañana celebrará una conferencia con Alba, para exponerle ampliamente cuanto se relaciona con los intereses españoles en Tánger.

El jefe del Tercio

Por teléfono

Madrid 6, a las 2 m.

Málaga.—Procedente de Algeciras llegó el teniente coronel Vazquez, jefe del Tercio extranjero.

Marchará a Málaga.

Regreso de Sánchez Guerra

Por teléfono

Madrid 5, a las 10 n.

Después de haber permanecido en corta temporada en las provincias de Córdoba y Badajoz, ha regresado a Madrid el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

En Sevilla

Por teléfono

Madrid 5, a las 8 n.

La guardia civil sorprendió en La Algaba una partida de juegos prohibidos, en la taberna establecida en la calle de Ilcano.

Fueron detenidos 15 puntos y los guardias se incitaron de dinero y barajas.

Un juzgado que no puede funcionar.

Se ha posesionado hoy del juzgado de San Román, de nueva creación, el juez de instrucción don Francisco de la Rosa.

Se da el caso curioso de que este juzgado no puede actuar por falta de local donde instalarse.

SEVILLA

El Comité de la Exposición

Por teléfono

Madrid 5, a las 8 n.

Presididos por el conde de Colom, marchó a Barcelona el Comité de la Exposición hispanoamericana para visitar las obras de la Exposición de industrias eléctricas que habrá de celebrarse en la ciudad condal.

Ambos Comités se pondrán de acuerdo para impedir que coincidan las fechas de las dos Exposiciones.

La legación chilena

Por teléfono

Madrid 5, a las 8 n.

Comunican de Santiago de Chile que el ministro de Negocios extranjeros, al objeto de introducir económicamente en su departamento, se propone aspirar provisionalmente algunas Legaciones.

Entre estas figura la de Madrid.

El Alto comisario civil

Por teléfono

Madrid 5, a las 8 n.

La enfermedad de Villanueva sigue su curso; pero ha mejorado un poco.

Se le ha practicado una nueva cura.

Continúa la supuración de la herida y se mantiene la fiebre de 38 grados y medio.

Un análisis de la orina es satisfactorio; pero se teme que se pueda presentar un nuevo acceso en el brazo infestado.

El Banco de Barcelona

Por teléfono

Requerimiento notarial

Madrid 5, a las 9 n.

Se asegura que los interventores de la quiebra del Banco de Barcelona han sido requeridos notarialmente para que manifiesten la cifra exacta del pasivo y número de acreedores de dicho Banco.

Senadurías vacantes

Por teléfono

Madrid 5, a las 10 n.

Por la muerte del Patriarca de las Indias existen dos vacantes de sacerdotes por derecho propio.

La carestía de la vida

Por teléfono

Madrid 5, a las 10 n.

Se ha regresado de su viaje a París el rey Alberto de Bélgica.

Visitó a Millerand, sosteniendo con él una extensa conferencia.

Ha realizado el viaje de inogurable.

El Gobierno y las subsistencias

Por teléfono

Madrid 5, a las 9 n.

En breve se celebrará Consejo de ministros para tratar de algunas cuestiones de interés, principalmente del problema de las subsistencias.

El Gobierno se propone abordar en serie el problema de la carestía de la vida.

El Consejo de Instrucción pública

Por teléfono

Madrid 5, a las 2 m.

Se poseicionó el presidente del Consejo de Instrucción pública don Natalio Rivero.

Al se o asistió Salvatierra. Se pronunciaron los discursos de rúbrica.

En prisiones militares

Por teléfono

Madrid 5, a las 9 n.

Se celebró en prisiones militares el Consejo de guerra contra el juez municipal del pueblo de Mostoles por el delito de insulto a la fuerza armada.

Presidió el juez de Tetuán.

Se le ha absuelto.

Un Conselho de guerra

Por teléfono

Madrid 5, a las 9 n.

Se celebró en prisiones militares el Conselho de guerra contra el juez municipal del pueblo de Mostoles por el delito de insulto a la fuerza armada.

Presidió el juez de Tetuán.

Se le ha absuelto.

EN PRAGA

Atentado contra el ministro de Hacienda

Por teléfono

Recibe dos balazos y queda en grave estado

Madrid 6, a las 1 m.

Praga.—Se ha cometido un atentado político contra el ministro de Hacienda de Checoslovaquia.

Resultó herido de los balazos.

Inmediatamente de recibir los heridos fué trasladado a una clínica, donde se le operó.

Se encuentra en estado grave. Ha sido detenido el autor del atentado.

Se confesó autor del hecho.

EL GOBIERNO DEL BANCO

Por teléfono

Posección de Rodríguez

Madrid 6, a las 2 m.

Se ha posesionado del cargo de gobernador del Banco, el señor Rodríguez. Asistieron los altos funcionarios.

En Salamanca

Por teléfono

El Congreso de Ciencias

Por teléfono

La sesión preparatoria

Madrid 6, a las 2 m.

